

## О НЕКОТОРЫХ ПОДХОДАХ ОЦЕНКИ СООТВЕТСТВИЯ ВИНОГРАДНЫХ ВИН ТРЕБОВАНИЯМ КАЧЕСТВА

Абакумов А.Г., Абакумова Д.Д., Темердашев З.А.

*Кубанский государственный университет, Краснодар,  
abakumovleks@gmail.com*

Основным недостатком отечественных нормативно-технических документов, регламентирующих качество вин, является их оценка по единичным показателям, в то время как в зарубежных нормативных документах прослеживается их расширенный перечень.

Использование для этих целей совокупности таких показателей, как органолептическая оценка, элементный состав и газохроматографический профиль вин позволяет в более полной мере охарактеризовать качество исследуемых напитков.

В настоящей работе изучена и обобщена информация по дегустационной оценке вин, проведен анализ полученных газохроматографических данных по содержанию летучих компонентов и элементному составу белых и красных вин кубанского производства, установленного методом ИСП АЭС, оценена возможность использования совокупности этих показателей для характеристики качества вин.

Для проведения исследования были отобраны образцы 20 белых сухих и полусухих вин и 20 красных сухих вин производителей Краснодарского края. По результатам дегустационной оценки все исследованные образцы были отнесены к винам высокого качества. С другой стороны, использование комплексного подхода по оценке качества на основе экспериментальных данных по элементному и компонентному составу показали, что в ряде исследуемых образцов наблюдается повышенное содержание металлов и летучих органических соединений, ухудшающие потребительские характеристики вина.

Как видно, подходы по оценке соответствия виноградных вин требованиям качества по единичным показателям не в полной мере позволяют сделать однозначное заключение о его соответствии. Расширение перечня нормируемых показателей в рамках их совокупного анализа позволит дать более объективную оценку потребительских характеристик вин, соответствующую международным требованиям.

*Исследования проводились при финансовой поддержке Российского Фонда Фундаментальных исследований (проект № 18-03-00059)*